
CADERNO DE PROVA 

MOTORISTA 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Assinale a alternativa na qual a sentença seja 

uma frase nominal: 

a) Tenham todos uma boa tarde.  

b) Desejo uma boa tarde aos presentes.  

c) Tomara que hoje seja uma boa tarde.  

d) A todos, uma boa tarde.  

 

2) Na sentença “Ela não irá à festa, posto que 

seu carro estragou” a expressão “posto que” 

pode ser substituída sem modificar o sentido da 

sentença por:  

a) em breve.  

b) já que. 

c) mas. 

d) portanto.  

 

3) Assinale a alternativa na qual a palavra 

destacada seja um substantivo abstrato: 

a) A neve nos telhados das casas é bela.  

b) A beleza das flores é encantadora.  

c) Os carros estavam estacionados no pátio.  

d) Ontem, nós fomos dormir muito cedo.  

 

4) Assinale a alternativa na qual o verbo 

destacado esteja no pretérito perfeito do 

indicativo: 

a) O barista preparava belos drinques com 

maestria.  

b) Ela fizera o que tinha que ser feito.  

c) Naquela festa, eu dancei até não aguentar mais.  

d) Eles comerão uma boa refeição antes de ir.  

 

5) Assinale a alternativa na qual haja uma 

palavra escrita INCORRETAMENTE, 

conforme o acordo ortográfico brasileiro 

vigente: 

a) O encherto de pele não deu certo e ela precisou 

operar novamente.  

b) As enchentes vivem assustando os moradores 

ribeirinhos.  

c) Na noite anterior, enchemos os balões para a 

festa.  

d) Seu rosto estava inchado de tanto chorar.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) Para preparar um copo de suco de uva 

usamos 250 ml de água e 50g de polpa da fruta. 

Qual a quantidade de água e de polpa 

necessárias para preparar 28 copos desse suco? 

a) 7000 litros de água e 1,4 g de polpa. 

b) 700 litros de água e 140 g de polpa. 

c) 70 litros de água e 14 kg de polpa. 

d) 7 litros de água e 1,4 kg de polpa. 

 

7) A subtração entre 3 e 0,327 é igual a: 

a) 3,673. 

b) 2,673. 

c) 1,673. 

d) 0,673. 

 

8) Quantas embalagens de 650 ml são 

necessárias para armazenar 19,5 litros de suco: 

a) 50. 

b) 40. 

c) 30. 

d) 20. 

 

9) Em um determinado jogo de matemática, 

cada vez que erro a resposta perco sete pontos e 

quando acerto ganho nove pontos. Em uma 

partida errei 18 vezes e acertei 21 vezes, qual foi 

minha pontuação final? 

a) 63. 

b) -63. 

c) 53. 

d) -53. 

 

10) Quando, em uma fração, o numerador é 

menor que o denominador, dizemos que ela é 

uma fração: 

a) própria. 

b) imprópria. 

c) aparente. 

d) impossível. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O estado de Santa Catarina, juntamente 

com os estados do Paraná e Rio Grande do Sul, 

forma a Região Sul do Brasil, que é banhada 

pelo Oceano Atlântico a Leste e a oeste faz 

fronteira com o Paraguai e: 

a) Peru. 

b) Chile.  

c) Bolívia. 

d) Argentina. 

 

12) O Brasil possui grande extensão territorial, 

o que reflete nas diferenças de horários. No que 

se refere à hora oficial do Brasil, é CORRETO 

afirmar que corresponde ao: 

a) primeiro fuso horário. 



b) segundo fuso horário. 

c) terceiro fuso horário. 

d) quarto fuso horário.  

 

13) No período do Brasil Colônia, a Coroa 

Portuguesa garantia sua parte nos lucros 

gerados na exploração do ouro através da 

cobrança de impostos. À Coroa cabia 20% de 

todo o metal encontrado pelos mineradores, 

taxação que ficou conhecida como: 

a) terço.  

b) monopólio. 

c) quinto.  

d) referendo.  

 

14) De acordo com uma publicação do Jornal 

Folha de São Paulo, “Os investimentos no Brasil 

voltados para negócios verdes poderão 

movimentar mais de US$ 1,3 trilhão (R$ 6,5 

trilhões) até 2030”. 
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2021/06/brasil-

pode-receber-r-65-tri-em-investimentos-verdes-diz-diretor-

do-bc.shtml. Acesso em: 21 jul. 2021. 

 

Sobre esses novos negócios, é CORRETO afirmar 

que são negócios que combinam inovação, 

tecnologia e: 

a) sustentabilidade ambiental. 

b) exploração de madeira da floresta amazônica. 

c) ampliação de áreas de pastagens no país. 

d) produção de etanol. 

 

15) RS registra mais 7 mortes e 1,4 mil casos de 

Covid. Estado soma 33.046 óbitos por 

coronavírus e 1,35 milhões de casos da doença. 

Quase um quarto da população já está com a 

imunização completa no Rio Grande do Sul. Um 

dia após confirmar a transmissão comunitária 

da variante ________ do coronavírus, o Rio 

Grande do Sul confirmou mais sete óbitos 

decorrentes da Covid-19, neste domingo (25). 

Com as novas notificações, o estado soma 33.046 

mortes pela doença. 
Disponível em: https://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-

sul/noticia/2021/07/25/rs-registra-mais-7-mortes-e-14-mil-

casos-covid.ghtml. Acesso em: 02 ago. 2021. 

 

Assinale a alternativa que completa corretamente a 

lacuna, tendo em vista tratar-se de mais uma 

variante do coronavírus que faz a Europa discutir 

sobre restrições e ficar alerta para risco de alta de 

casos: 

a) H3N2. 

b) zeta. 

c) delta. 

d) ômega. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) São regras que devem ser seguidas para se 

manter um bom ambiente de trabalho e ter uma 

boa relação com o público: 

I- Deve-se utilizar de termos como: bom dia, com 

licença, por favor. 

II- Devemos sempre ouvir com atenção o que nos 

dizem. 

III- Deve-se sempre falar calmamente, com clareza 

e objetividade. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

17) São funções dos óleos lubrificantes nos 

motores, EXCETO: 

a) Diminuição do desgaste das partes metálicas em 

contato. 

b) Atuar como agente de limpeza: retirando carvões 

e partículas de metais que se formam durante o 

funcionamento do motor. 

c) Aumento do atrito e do aquecimento auxiliar dos 

motores 4 tempos. 

d) Redução de ruído: amortece os choques e as 

cargas entre os mancais. 

 

18) Com relação aos pneus dos veículos, é 

sempre importante verificar: 

I- A calibragem: sempre de acordo com as 

recomendações do fabricante do veículo. 

II- O desgaste: o pneu deve ter sulcos de, no 

mínimo, 1,6 milímetro de profundidade. 

III- Deformações na carcaça: veja se os pneus não 

têm bolhas ou cortes. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

19) Analise as alternativas a seguir sobre 

cruzamentos de vias e assinale a INCORRETA: 

a) Havendo sinalização por semáforo, o condutor 

deve fazer a passagem sob a luz amarela. Sob a luz 

vermelha, você deve reduzir a marcha e parar. 

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2021/06/brasil-pode-receber-r-65-tri-em-investimentos-verdes-diz-diretor-do-bc.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2021/06/brasil-pode-receber-r-65-tri-em-investimentos-verdes-diz-diretor-do-bc.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2021/06/brasil-pode-receber-r-65-tri-em-investimentos-verdes-diz-diretor-do-bc.shtml


b) Numa rotatória, a preferência de passagem é do 

veículo que nela já estiver circulando. 

c) Se houver a placa PARE no seu sentido de 

direção, você deve parar, observar se é possível 

atravessar e só aí movimentar o veículo. 

d) Se não houver sinalização, a preferência de 

passagem é do veículo que se aproxima do 

cruzamento pela direita. 

 

20) Sobre alguns dos procedimentos de 

primeiros socorros em caso de acidentes, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Veja se o cinto de segurança está dificultando a 

respiração da vítima. Nesse caso, e só nesse caso, 

você deve soltá-lo, sem movimentar o corpo da 

vítima. 

b) Dê bastante água a uma vítima de acidente que 

possa ter lesões internas ou fraturas e que, 

certamente, será transportada para um hospital, 

assim você irá acalmá-la. 

c) Ao tentar manter contato com a vítima, faça 

perguntas simples e diretas, tais como: Você está 

bem? Qual é seu nome? O que aconteceu? Você 

sabe onde está? 

d) Muitas das pessoas envolvidas no acidente já 

podem ter saído sozinhas do veículo, e também 

podem estar desorientadas e traumatizadas com o 

acontecido. É importante que você localize um 

local sem riscos e junte essas pessoas nele. Isso irá 

facilitar muito o atendimento e o controle da 

situação, quando chegar a equipe de socorro. 

 

21) A placa de regulamentação a seguir, indica: 

 
a) Ciclista, transite à esquerda. 

b) Ciclistas à esquerda, pedestres à direita. 

c) Circulação exclusiva de bicicletas. 

d) Proibido trânsito de motocicletas, motonetas e 

ciclomotores. 

 

22) A placa de advertência a seguir, indica: 

 

a) Bifurcação em “Y”. 

b) Entroncamento oblíquo à esquerda. 

c) Confluência à esquerda. 

d) Alargamento de pista à esquerda. 

 

23) De acordo com o Código de Trânsito 

Brasileiro, o artigo 43 nos traz que ao regular a 

velocidade, o condutor deverá observar 

constantemente as condições físicas da via, do 

veículo e da carga, as condições meteorológicas 

e a intensidade do trânsito, obedecendo aos 

limites máximos de velocidade estabelecidos 

para a via, além de: 

I- não obstruir a marcha normal dos demais 

veículos em circulação sem causa justificada, 

transitando a uma velocidade anormalmente 

reduzida. 

II- sempre que quiser diminuir a velocidade de seu 

veículo deverá antes certificar-se de que pode fazê-

lo sem risco nem inconvenientes para os outros 

condutores, a não ser que haja perigo iminente. 

III- indicar, de forma clara, com a antecedência 

necessária e a sinalização devida, a manobra de 

redução de velocidade. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

24) De acordo com o artigo 175 do Código de 

Trânsito Brasileiro, utilizar-se de veículo para 

demonstrar ou exibir manobra perigosa, 

mediante arrancada brusca, derrapagem ou 

frenagem com deslizamento ou arrastamento de 

pneus é uma infração do tipo: 

a) Gravíssima. 

b) Grave. 

c) Média. 

d) Leve. 

 

25) De acordo com o artigo 199 do Código de 

Trânsito Brasileiro, ultrapassar pela direita, 

salvo quando o veículo da frente estiver 

colocado na faixa apropriada e der sinal de que 

vai entrar à esquerda: 

a) Gravíssima. 

b) Grave. 

c) Média. 

d) Leve. 

 

 

 


